



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

# 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会第二次全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧

跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健

康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他

说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

(下转第二版)

## 党旗在基层一线高高飘扬

### 省农业农村厅驻村工作队 大山深处党旗红 村美民富产业兴

阜平深山里,一面面鲜红的党旗在产业园区的机器轰鸣声与田间地头的欢声笑语中闪耀,为这片曾经贫瘠的土地注入源源不断的活力。省农业农村厅2016年起,在保定市阜平县三岔村驻村帮扶,工作队以党建为引领,用产业作引擎,带领昔日“一穷二白”的贫困村走出了一条“集体增收、农户致富”的双轮驱动之路,深山沟里生“金蛋”,奏响了乡村振兴的动人乐章。

“村子要发展,支部是核心。”省农业农村厅驻三岔村工作队队长李颖对此有着深刻的认识。她深知,基层党组织是引领乡村振兴的“主心骨”。自驻村以来,工作队便以提升基层党组织的战斗力为重点,推动村党支部与省农垦局党支部开展结对共建。联合上党课、共商发展计、走访脱贫户……一系列实实在在的举措,将党的政策红利转化为了推动乡村产业发展的新动能。

工作队协助村“两委”开展党的二十大精神宣讲20余场,培养入党积极分子8名。在驻村工作队帮助下,如今的三岔村党支部成了老百姓的“主心骨”。“带着大家一起致富,威信自然就树立起来了。”村党支部书记魏国新感慨道。在强化组织建设的同时,工作队将产业帮扶作为党建工作的“试金石”,创新推行“党支部+合作社+农户”模式,牵头成立丰源蛋鸡养殖专业合作社。全村110户农户以土地、资金入股,形成了“风险共担、利益共享”的共同体。2023年和2024年,工作队连续两年获评全县“十佳工作队”,成为党建引领产业发展的“排头兵”。

走进三岔村蛋鸡养殖园区,6栋现代化鸡舍整齐排列,自动喂料、环控系统有序运转。谁能想到,这个存栏20万羽的省级标准化养殖基地,曾是工作队“借鸡下蛋”破题脱贫的起点。2019年,工作队争取到1100万元项目资金,指导合作社采用“合作社+农户+基地(企业)”模式,从引进首批蛋鸡到建成全产业链,仅用3年时间就实现了“零的突破”。

为破解销路难题,工作队队员化身“推销员”,先后与北京永辉彩食鲜、香港商轮网络等企业签约,将富硒鸡蛋打入高端市场,每枚售价达2—3元;同时对接全国832扶贫平台、京东集团等渠道,年销售额超3000万元。如今,“卜卜晒”品牌声名鹊起,分红仪式上,村民们捧着现金笑颜开的场景,成为三岔村最温暖的记忆。

产业发展并非一帆风顺。针对蛋鸡场年电费支出超10万元、断电风险突出的问题,工作队申请20万元项目资金安装棚顶光伏和储能柜,不仅每年节约电费30%,还为集体增加了光伏收益;面对粪污处理难题,他们邀请省肉蛋鸡产业团队专家制定方案,申请50万元畜禽粪污资源化利用项目资金,推动养殖废弃物变废为宝,走出了一条“养殖—粪污—种植”的绿色循环之路。

(下转第二版)

## 活力中国调研行·河北篇

# 拥抱近零碳,让雄安“好房子”更绿色

□长城网·冀云客户端记者 孙文宾



中国中化大厦项目被确定为雄安新区绿色建筑示范项目

### ■ 开栏的话

2025年是“十四五”规划收官之年。从雄安新区拔节生长的塔吊丛林到塞罕坝林海翻涌的万顷碧波,从石家庄国际陆港出发穿梭欧亚的钢铁驼队到张家口算力中心闪烁的数字星河,高质量发展的脉搏在燕赵大地蓬勃跃动。即日起,长城网推出“活力中国调研行·河北篇”,多路记者奔赴全省各地,以脚步丈量京津冀协同发展的深度实践,用镜头记录创新驱动发展的鲜活场景,探访新兴领域创新现场,对话乡村振兴带头人、生态守护者与科技创业者,深入挖掘展示“十四五”时期河北省经济社会发展成就,探寻新时代河北高质量发展的内生动力和活力密码。

近日,随着雄安国际绿色低碳技术应用大赛决赛结果公布,中国中化大厦、雄安之翼等多个雄安参赛项目在近零碳建筑赛道(第一组)决赛中获奖。

近零碳建筑赛道紧扣“好房子”建设,以好材料、好技术、好建造、好运维为核心,旨在打造系统性近零碳建筑解决方案。赛道共报名参赛作品259家,80个参赛作品晋级决赛。

“整个建筑行业的碳排放量占到全国碳排放的51%以上,雄安之翼项目解决了在生产和建造过程中的碳排放问题。”参赛项目代表、上海一造科技有限公司副总经理孟媛告诉记者,作为雄安新区首个3D打印建筑,雄安之翼项目在建设中采用了改性塑料3D打印技术,可以实现材料的可回收利用,这个过程中是非常低能耗的。此外,项目还建造了小型的胶囊工厂,在现场就地取材进行实时打印,可以减少在运输过程中的碳排放。

河北省雄安办副主任,雄安新区

区党工委委员、管委会副主任耿峰介绍,在雄安,疏解央企、高校、医疗机构等单位和城市开发建设单位,对近零碳建筑技术和产品需求迫切。雄安新区工委和河北省住建厅围绕相关需求,谋划打造一批近零碳建筑场景,通过本次大赛汇聚全球前沿方案,推动高品质绿色低碳建材、智能绿色低碳建造技术、建筑智能节能降碳运维管理等核心板块技术突破。同时,推动获奖项目在雄安落地应用,效果突出的将在全省乃至全国进行规模化推广。

近零碳建筑是建筑行业应对气候变化、实现“双碳”目标的核心抓手。为加快推进近零碳建筑核心示范区建设,积极推广近零能耗(碳)建筑、零碳建筑,打造绿色发展城市典范,雄安新区制定了《近零能耗建筑核心示范区建设实施方案》,以规模化推广超低能耗建筑为重点,分类推广近零能耗(碳)建筑、街坊、园区等示范建设。

(下转第二版)

王正谱在邢台市讲授专题党课并调研指导  
锲而不舍加强党的作风建设  
巩固发展风清气正良好政治生态

本报讯(河北日报记者尹翠莉)按照党中央部署和省委安排,6月30日至7月2日,省委副书记、省长王正谱到邢台市,就加强党的作风建设、深入贯彻中央八项规定精神学习教育讲授专题党课,并到有关县区调研指导。

王正谱在讲课时指出,党的作风关系党的形象,关系人心向背。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深入推进全面从严治党,统筹推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,以彻底的自我革命精神将党的作风建设持续引向深入,推动党风政风焕然一新。

中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。要认真学习习近平总

书记重要指示精神,科学把握中央八项规定精神的内涵要义和实践要求,深入开展学习教育,一体推进学查改,全面查找问题,加强警示教育,抓好集中

中整治,完善制度规定,确保学有质量、查有力度、改有成效。

在邢台期间,王正谱围绕推进全面从严治党、(下转第二版)

## 《2025全球独角兽榜》发布 河北5家企业上榜

本报讯(长城网·冀云客户端记者康宁)日前,胡润研究院发布《2025全球独角兽榜》,列出了全球成立于2000年之后、价值10亿美元以上的非上市公司。数据显示,全球独角兽企业数量达到1523家,比去年增加了70家。其中,中国343家企业上榜,上榜数量位居全球第二,比去年增加了3家。河北5家企业上榜,比去年增加了1家。

根据榜单,河北5家上榜企业为首钢智新电磁材料(迁安)股份有限公司、京西智行张家口汽车电子有限公司、君乐宝乳业集团股份有限公司、河北同光晶体有限公司(现更名为“河北同光半导体股份有限公司”)、河北坤天新能源股份有限公司。上述企业分别来自新材料、汽车及汽车零部件、食品饮料、半导体、新能源领域。

今年3月,河北省工业和信息化厅组织开展独角兽企业入库培育工作,推动创新链与产业链深度融合,赋能新质生产力发展。对入库培育企业,省工业和信息化厅将会同相关部门,加大对企业的帮扶支持,推动企业快速成长。



6月26日,国网河北省电力有限公司工作人员在涿州500千伏超高压变电站内巡检。当日,位于河间市境内的涿州500千伏超高压变电站扩建工程竣工,标志着河北南部电网迎峰度夏14项主网工程的全面完工。该高压变电站是京津冀协同发展电力保障重要枢纽站,此次扩建工程将进一步提升保定、沧州等产业承接重点区域的供电可靠性。新华社记者 牟宇 摄

# 河北全力做好强降雨防范应对工作

本报讯 7月2日中午,河北大部出现中到大雨,局地出现暴雨天气。河北各地全力以赴,迅速行动,通过科学的防汛预案、及时的交通管制、精准的气象预警等举措,积极应对强降雨,保障人民群众生命财产安全。

7月1日19时,河北省气象灾害防御指挥部启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应,要求各相关地区和各成员单位密切关注降水过程,排查安全隐患,针对此次降水可能引发和造

成的各类灾害和不利影响,进一步强化防范措施,做好各项应对处置工作,最大限度降低灾害损失和不利影响。据河北省高速公路气象风险预报,7月2日10时,省水利厅和省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警。唐山市(迁安市)、秦皇岛市(青龙满族自治县)等地局地发生山洪灾害可能性较大(黄色预警)。石家庄市(赞皇县、井陘县等)、保定市(曲阳县)、唐山市(丰润区等)、秦皇岛市(海

港区等)、承德市(宽城满族自治县)等地局地可能发生山洪灾害(蓝色预警)。其他地区也可能因局地短历时强降雨引发山洪灾害。各地需密切关注降雨情况,强化山洪灾害监测,及时发布预警信息,提前组织群众转移避险,确保人民群众生命安全。

据河北省高速公路气象风险预报,7月2日白天到7月3日夜间,多条高速路段存在不同程度的气象风险。省公安厅交通管理总队提醒,强降雨

天气易导致高速公路低洼路段积水、道路湿滑,行车视距缩短,桥梁、涵洞、山区路段易出现地质灾害,驾驶员需谨慎驾驶。

为应对此次降雨,石家庄市防汛部门提前制定应对强降雨工作预案,市防汛办调度中心利用大屏实时监测城区积水路段,一旦发现积水,立即协调市排水总公司调派附近工作人员前往排水作业。各区作业车也做好相互增援准备。(下转第二版)